

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Egy hónapra helyben 20 K, vidéken 25 K.
Negyed évre 60 K, 70 K.
Egész évre 240 K, 280 K.

Szerkesztő és kiadóhivatal Petőfi-utca 2. — Telefon sa 208.

Felolós szerkesztő: MAJOS JÓZSEF.

Rupertitis.

Budapesti tudósítónk jelenti, hogy a politikai körök mélyes aggodalommal észlelik egy sajtószéri új betegségnek fellépését a politikusok között. A betegség különösen a kis- és közepes párt szélső szárnyán elhelyezkedettek között lépett fel járványszerűleg. A rupertitisnek nevezett betegség különösen jellemző tünete a feltűnő viszketőség, mely a megtámadott politikust meglepi. A beteg alig tud megférni a bőrén és rendkívül érdekes, hogy nemcsak ő nem bír magával a nagy viszketőség miatt, hanem azoknak is viszket kezük fejének belső felületén, kik a rupertitissal meglepetteknek önkívületig fokozódó rángatásait és görcseit nézik. A betegség rendkívül súlyos lefolyású és különösen súlyosbítja és az ebrédok mozgólódása és bizonyos ügyek, melyek kelletlenül származású egyénekkel vannak kapcsolatba. A betegség leg súlyosabb alakja a rupertitis, amikor önkívületben a beteg saját nagysága körül forog mindaddig, míg a politikai halál be nem következik. Részvétellel értesülünk, hogy eddig a járványban Rupert, Drózy, Berkly, Kerekes nevű képviselők betegedtek meg súlyosan, de úgy hírlik, hogy egypár ismertebb nevű képviselő is inficiálva van már. A járvány tovaterjedése ellen az összes intézkedések megtételére, a zárlatot azonban még nem rendelték el. Felemlítésre méltó, hogy a betegség különösen azok támadja meg, akik a Károlyi-Szamuelyi-féle járvány alatt vörhenyyel voltak megfertőzve.

— A MOVE közli. Megjelent „Baksy féle kamatáblázatok”. A kamatszámítás leegyszerűsített, leggyorsabb és legegyszerűbb módjára. Ára vászonkötésben 30 korona. Átvehető hivatalos helyiségünkben (Kossuth utca 1). Előfizetés.

— A hadosztálybírószágon a mai napon több legénységi bűncselekmény tárgyalta le.

LEGUJABB:

Sajtótudósító tova telefonálja lapunknak:

Ma délelőtt 11 órkor kezdődött minisztertanácsban a falyó ügyeket tárgyalják.

Szilágyi képviselő lakásán megjelent egy hatonai nyomozó s kikérdeszte Szilágyit, hogy az utóbbi napokban mily politikai üzeneteket voltak a lakásán s vajjon József főherceg is megjelent-e nála? Az ott levő detektívek a hatonai nyomozót igazolták. Szilágyi mentelmi jogának megsértése miatt interpellálni fog a Házban.

A feltűnő akarat képviselő legújabb politikai mozgalmát elcsendesült.

A rendpárt jövő héten fog megalakulni.

A parlamenti hétfői ülésen Szerecsányi interpellálni fog az Ebrédok Magyarok választmányi ülésén történt sérelem miatt.

Helndi Richárd osztrák miniszter gazdasági kérdések megtárgyalása végett Magyarországba érkezett. Valószínű, hogy provizorikus kereskedelmi szerződést kötünk Ausztriával. Ausztria lakói többégségben az a meggyőződése, hogy Ausztria önmagában életképtelen s Németországhoz kell csatlakoznia.

A tanácskormány nem hajlandó a cári Oroszország adó-ságait kifizetni.

A székesfehérvári gyalogezred sporttűnépélyére a közgyűlés 8 emléktárgy ajándékozást jóváhagyta.

A közéleti pénztárt 160 ezer korona tisztajövedelemmel lezárták.

A városi tisztviselők megéleltetés biztosítására földművelők vállaltak. Az Aszalvölgyben 15 évre 15 hold borbos, használatlan területet bérlettel, a melyet birtokosok, rendbirtokok és ott gyógnóvényeket termelnek. Azelőtt Oroszország látta el Európát gyógnóvényekkel, most Magyarország vállalkozik erre a jövedelmező munkára. A tisztviselők egy hold után a mindenkori borbos 15-öd részét fizetik.

A kaszárnyákon 500 ezer koronába kerülő javításokat végeznek. A költséget az állam fizeti.

A villanytelep új kazánjához vízzivő gépek kellenek. A gép ajánlatokat tett, aztán a mostani kereskedői szokások szerint utólag ráfizetéseket kért. A közgyűlés hosszu vita után beleegyezett a ráfizetésbe, azonban úgy, hogy ha lehet visszatérül a többletet.

A közgyűlés elfogadta Szabady József dr. indítványát, hogy a vízid behajtásával ezáltal ne a háziakat nyomorítsák, ha nem minden lakó külön fizet.

lyét és Jány Ferenc úrnak lelkész tiszteletdíját felemlétek.

Városi közgyűlés.

Hiába volt egyszerű a tárgyszorozat, azért a közgyűlés mégis kihuzódott 8 óráig. Sok otos és sok úres hozzászólás hangzik el. De hát sehol sincs megírva, hogy aki beszél még — még ha közgyűlésen beszél is — föltétlenül okosan beszél. A megvitatás nem volna baj, sőt örvedetes is volna. A baj csak ott kezdődik, hogy a közgyűlés végét alig egy-két ember bírja kivárni, azok is — hiába — hiába — palldú, hogy mi is lesz otthon.

A közgyűlést mánt elnök dr. Zavaros Aladár polgármester vezette.

Dieballa György, a közgyűlés neoztora meleg szavakkal ünnepele Zavaros Aladár dr. polgármestert egy évi működése határára. Elismerte pártatlan ügybuzgalmát, a közönséghez való szives, jóságos viselkedését s azt, hogy a nagy nehézségeken, melyek eléje tornyosultak, győzedelmestkedett. A közgyűlés egyhangu lelkes óváclóval biztosította a polgármestert bizalmáról és ragaszkodásáról.

A közgyűlés nagy tárgya volt a villanyár megállapítása. A proletárdiktatura be akarta bizonyítani, hogy csak azért is jótévője a polgárságnak s azért a villanyárát alacsonyra szabta. Persze adósságot csinált. A régi teher így 1 millió 860 ezer koronára emelkedett. Ezt most nekünk kell kifizetni, holott akkor a fehérhátú bankokból föltes pénzünk is volt. A tanács azt indítványozta, hogy minél előbb szabaduljunk tőle, azért a villanyárát emeljék fel 1'60 ról 1'80 ra. A közgyűlés Rauscher Béla indítványát fogadta el, hogy ne emeljünk, a város ne vegyen a befektetett tőkéje után 6 és fél percenfel, hanem csak 5-öt az

utcai világítás árát ne lesszállított, hanem önköltségi áron fizesse. A vitában Rauscher, Lits, Say, Ketskés bizottsági tagok vetes részt. A 16 os átalánygók ára 45, a 32-eseké 108, az 50-eseké 144 K lesz.

Az Akarat telket kért középítkezésre. A szónokok: Lapos, Ketskés, Akóts, Bilkei, Rauscher, Miklós, Berveiler, Lits, Say általában azt kérték, hogy a város minél előbb adja a telket, mert hiszen szegény emberek segítségéről van szó és ma már ezt éppen hamisnak kitalálják. Akarata a közgyűlésnek

tosítani akarta önmagát arra nézve, hogy az Akarat a telket másra ne használhassa, csak házépítésre. — Ezért kikötötte, hogy ha 1924-ig meg nem építik, a telek a városra száll vissza. A telket a méntelep mögött négyyszögölenként 100 koronában állapította meg a többség.

Dorner József kataszteri nyilvántartó elsőrendű tisztviselője a városnak. Azonban nincs még elég iskolai bizonyítványa. A város hiába kérte a bizonyítvány elengedését s ezért most két évet adott Dornernek a vizsga letételére.

December 19 én városi bizottsági tagválasztás lesz — ha addig az új községi törvényt meg nem hozzák. A Belváros Gerő Jakab, a Palotaváros Kovács Á. Sándor, a Tóváros Vágó Lajos, a Felsőváros II. Kristóf Károly helyett választ új városatyát.

Maron István igazgató és Szabó József igazgatókat a közgyűlés a városi tisztviselők fizetési kedvezményeiben részesíti, mivel állásuk leközltsége minden mellékkereset lehetőséget kintárja.

A vagyonszó és hadinyere. segédő felszámolási bizottságot megalapították.

HIREK.

A „Virradat” november 24 ikt számában a sárbogárdi területéletpárt azzal vádolja, hogy a választási harcban agitáltak Csilléri ellen. Illeketes helyről azt az információt kaptuk, hogy a papság Csilléri ellen semmiféle agitációt ki nem fejtett. A szószéktről is arra figyelmeztették a papok a népet, hogy a keresztény és nemzeti irányzat mellett kitartanak. A „Virradat” papság elleni támadása tehát alaptalan, illetve hamis információ alapul.

— A bíróság köréből. Kovács I. Zoltán székesfehérvári kir. járásbíró nyugalmába vonult. Mint értesülünk, ügyvédi irodát szándékozik városunkban nyitni.

Az igazságügyi miniszter Horváth Miklós dévai mecekkelt irodatisztet szolgálattételre a helybeli kir. törvényszékhez osztotta be.

— Sikasztói körözése. A kaposvári rendőrségi bizottság körözést hozsájtott ki Szasser Árpád Győnek ellen, aki 163 000 koronának elkészítése után megértekk

Legszebb karácsonyijajándék egy művészi olajfestmény melyet olcsón vásárolhat a Solymosi képtárlaton, a Hungária-kávészálla mellett.

KERESZTÉS
 DIVATÁRUHAZÁBAN
Elegáns kiállítási flanel blouseok 420 K
 Városház-tér — Telefon 13

Színház.

A színházi iroda jelent:

Falussy István városunkban oly népszerű színész, pénteken kezdte meg vendégszereplését Kalmár Imre „Az obsitos” című operettjének címszerepében. — Szombaton Plauquett világhírű operettjének, „Ripp van Vinkle” címszerepét credlja. A többi szerepeket Faith Giza Urémnyi Márta, Gulyásné, Endrődy, Prager játszák. Az estot Andor igazgató vezényli. Vasárnap d. u. Huszka Jenő népszerű operettje, „Lili báróné” kerül színe mérekelte helyarárral. Vasárnap este búcsúzik Falussy Lehel Ferenc „A pacsiirta” című magyar tárgyú operettjében, melyben az öreg paraszt alakításával egyedül áll az egész országban. Mária Del Carmen huertari me-pyasszony” című spanyol zenés eráművésznő bemutatója, mely ma a világ műpadának legnagyobb szenzációja.

Heti műsor:

Péntek: Obsitos.
 Szombat: Ripp V. Vinkle.
 Vasárnap: d. u. Lili báróné, este: Pacsiirta.

posztai Ásainak helyrehozatalában időltötte.

A városmajort

ny szokták tekinteni, mint Agóris Istvánban. A nagy ren-dellenesség már kezdőben. Minden lelároztak. A mi rossz volt, értékesítették pl. csak oszta vasból 12 ezer koronát settek be.

A város lassan átmege a gaz-dalkodásra, hogy ne a piacon vegye meg máregdrágán a szük-ségeit. Hogy ez a gazdálko-dás mennyire hasznos, igazolja az, hogy a városnak 122 koro-nába került az árpa métermá-szája, holott a piacon 600 ko-ronát fizetett volna érte. A vá-rost a sást harmadosba adta ki és 10 ezer korona hasznót sze-dett belőle. A saját termelésű répin 70 ezer koronát nyert. A kimustrált tenyészállatokat nem adta el soványon, mint azelőtt szokták, hanem főhizlalta s nyert rajta 51 ezer koronát. A város tüzfűjét nem kézi erővel vágatták fel, mint azelőtt, ha-nem gözgéppel s így 50 ezer koronával kevesebb a kiadás.

A városmajort ilyen utakon több hasznót hozott a városnak negyedmilliónál. Ha előbb kez-dik a gazdálkodást, ma a pó-tadónak több fizetnének. Az igaz, hogy a tárgyat nem adják el úgy, mint ahogyan azelőtt tették és ez talán egyeseknek nem is tetszik, azonban első mégis a város haszna.

(Folyt. köv.)

Raktári kész CIPŐK

férfi, női, gyermek, cipők, fekete és sárga bőrből sandalok eladók

Rokkantiakola szagraktárában, Budai-úti barakk. —

APROHIRDETÉSEK.

Lapelárúsiókat, (rikkanco-ka) magas díjazás mellett, azonnal felveve a MOVE irodája (Kocsuth-úton, Városház) és lapunk kiadóhivatala (Uránia-va) szemből.)

103 — Keresek néhány vagyon rőzsaburgonyát. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 5-4

1. — Mész, diét, mákot, babot és velőmagvakat minden mennyi-ségben megvesz Bogyay, Vörös-maly tér 2. 50-46

80 — Nyúlörít veszek 100 ko-ronáért darabonként, továbbá foka, görény és vidra, nyest bőrtet leg magasabb árban, Berényi, Bátya u. 10. sz. Jubás házbán. 10-1

668 — 851. és férfialapok alkáltsát a legújabb divatszennit jutunyonos vállalom Polónyi Béla Simor u. 6. sz. az udvarban. 30-14

88 — Darálógép főgőbbőve, szilával, motorhajlathoz való eladó. Kert utca 47. — Irógép, automo-bil, vadászfegyver eladó. Kert-utca 47. 5-4

Várostólai malacok eladók a városi arhavázban. Rakócy utca. 3-2

111 — Egy pár arlekinma so-vány sertesert ecserérből és 20 kocsi trágya eladó. Felsőkirálysor 49. szám. 3-2

108 — Ötletgyártás, főtű, fősze szabadkézből eladó. Öreg-utca 2. 3-2

111 — Fricse belotoni hal ki-logrammonként 25 koronáért kap-ható. Előjegyzés bármily nap-mennyiség vétele. Bőrcsarnok-utca 2. 3-2

93 — Készítő-gépek gazdaság-ban állást keres vagy összes mo-torok, generátorgáz vagy dízel mo-tor kezelését karbantartását vál-lalja. Magyar József gépészkovács, Szabadbattyán 3-2

123 — Egy pár 38-es új magas női cipő, piék kalyba főcsere al-kalmas eladó. Deák Ferenc utca 20/b.

124 — Öreghegyen Kalmár Já-nosnál egy f-jősenen eladó. Kálsó Budai ut 593. szám.

122 — Egy jókarban levő egyes féderes stráfacsi eladó. József-utca 20.

112 — Egy hie 16 marhért, két hidóris.nó, fejős vagy borjas telehényt elcserélhető a Bikaszige-ten Karlovits Ferencnél.

121 — Elcsoréltom 2 cseres aranyláncomat sütyörgyvitallérral (65 gramm) egy kővér sertésért.

120 — Jancsó-úton 3. sz. ház szabadkézből egészben és fele részben is eladó, gazdálkodásra is alkalmas Bővebbet ugyanott.

118 — Kisebb háztartás összes teendőit végző komolyabb nő, gyűrtkészen házaspárt álmodó szüneti tált. Érdekl. lehet na-ponta 2 és 3 óra között, Vörös-marty tér 4. sz.

119 — Egy kereskedő segéd kerestetik ügynöknek. Cim a kiadó-hivatalban.

114 — Eladó vagy elcsoréltető ételmezerért új ferri mikádókat, 2 pár férficipő Demkőhegy 6. sz. Hirtling kocsigyártónál. 2 kerekű gik eladó.

126 — Egy keveset használt erős asztal sparthert eladó. Racz-utca 2.

101 — Egy egys barótt 16 An egy 3 éves tünd eladó. Vagóbid-dió Varga Istvánnál

106 — Egy szobahuter eladó. Ösz utca 22 szám alatt. 2-1

87 — Egy mindeges, ki lóval tud menni, verő, kocsis, kocsis-velteik. Horog utca 8. szám.

8 darab fálóves sülő eladó. Malom utca 14. szám.

106 — Szám (bókarekka) több mint száz méterméssa ide-jei. Szám (bókarekka) több mint száz méterméssa ide-jei.

113 — Egy darab csótó 8 ma-laccával eladó Gozmalom utca 4.

85 — Haróth István-úton 10. szám (Gyámócs utca) sarok haz ázlethelységgel. Azonkívül egy bázhely a szentgyörgykórház mel lett Seregélyesi uton eladó. Érdek lődni Budai ut 92.

104 — Jéhangzáru beszerz koncert-zongora eladó. Cim a kiadóhivatalban. 3-3

99 — Egy igató eladó. Fördő-sor 8. szám alatt. 3-3

MAGYAR SZÖVETKEZETI KÖZPONTOK
Áruforgalmi R.-T. Fejérmegyei Kirendeltsége
 SZÉKESFENÉVÁR
 Ideiglenes irodahelyiség: Ipariskola, Petőfi-u. Raktár: Tobak-s. 3. 64rgöyelm; Futara. — Telefonszám: 170.
 Felhívjuk a n. é. gazdasági közönség figyelmét a n. kir. föld művelésügyi miniszterium által megindított gepaktióra, melynek célja, hogy a mezőgazdasági többtermelés fokozására igen jutányos áron elsősorban kivitelű mezőgazdasági gépekkel lássa el a magyar gazdákat. — Eddig raktárunkba érkeztek prima minőségű acél ekék, vető, takarmányozó gépek, gazdasági eszközök. Barmi kor megtekintésűk. — Ezenkívül mindennemű mezőgazda-sági gépek, villanymotorok, palinka- és lekvártózó üstök, borsajtók, tömlők, szivattyúk, szerszámok megrendelhetők. Kiváncra öröggel köldünk. — Megbízásra mindennemű gepaktesz beszerzését vállaltjuk. — Csakis elsősorban bekéminőség árut szállítunk. — Érdeklődni irodahelyiségünkben lehet.

Fegyés ellen birtokon hall "FAGYBALZAM" Szécs Nébert győgyesortárában kapható.

DIVATOS RAKOTT női felöltő K 1280

Deák Testvérek Deutsch Manó és Flan Utóda divatruházában

Apollo-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, november 26, 27 és 28-án:

Amerikai filmszenzáció! **Cinabár III.**

Hare egy farvesti bányát Cowboy történet 4-részben. 22 felv. III. rész: 6 felv. Kiegészítő műsor I.

Érdemes megnézni a 10-12 órák között, Vasárnap 15, 17, és 19 órákban. Rendes helyárak. A mozgó títva van



MAGNÁS CIPŐ CRÉMET HASZNÁLJON, MERT MINDEN JOBB AVILÁGON

Értesítés.
 Nagyérdemű közönség szíves tudomására hozom, hogy lakásom Kocsuth-úton 2. sz. alól Nagy Sándor-úton 2. szám alá helyeztem át.
 Kiváló tisztelettel
Dene Ferenc
 papl és polgári szabó-m.

VISZKETE
 röh, sömör gyógykezelésére jó hatású szer a színtelen és kellemes illatu Gerő féle „BORÓKA”-KENŐCS
 Ára 15, 25, 40 kor. Hozzávaló Boróka szappan 22 korona. — Kapható minden-gyógyesztárban. Készíti: Hunnia győgy-szerészlabortorium — Budapest, Felső-erdősor-utca 40. —

